

# 饭店就餐被狗咬伤 狗主人拒不赔偿

## 法院判决:狗主人赔偿受害者 2060 元

本报讯(记者 张天一 通讯员 付博)如今喜欢饲养各种动物的人越来越多,由此带来的动物伤人事件时有发生。如何厘清此类侵权案件的民事责任,更好保护受害人的合法权益?日前,南阳两级法院妥善处理了一起侵权案件。

今年1月12日,刘某在卧龙区陆营镇陆营街某饭店吃饭,饭后到路边车上取钱返回饭店时,被郑某饲养的黄狗咬伤大腿。随后,饭店经营者报警。刘某在被狗咬伤后,到医院清洗伤口并注射狂犬病人免疫球蛋白和狂犬病疫苗,医疗费用共计花费1660元。双方因赔

偿费用产生争议,协商无果,刘某遂将郑某诉至法院。法院受理该案后,郑某对自己饲养的黄狗咬伤刘某的事实无异议,但表示刘某也有过错应当承担部分责任。刘某认为,自己并未逗狗不应当承担赔偿责任。

法院经审理认为,根据《民法典》相关规定:“饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任;但是,能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的,可以不承担或者减轻责任”。刘某在庭审中提交的照片、视频、接处警记录、医疗费发票等证据就刘某主张的事实

在时间、地点、伤情上形成完整的证据链条,已经达到事实充分证明标准;郑某未提供证据证明其所饲养的动物致刘某受伤是由于被害人的故意挑逗、攻击或其他过失所引起,亦未举证证明是由于第三人的过错所引起,因此郑某作为动物饲养人应对刘某主张的损失承担赔偿责任。刘某医疗费等各项损失共计2060元。法院遂依法作出判决:郑某向刘某赔偿费用共计2060元。郑某不服一审判决提起上诉,市中级人民法院经审理后,认为此案件事实清楚、证据充分,依法驳回上诉,维持一审判决。②3

## 镇平县人民法院 进村解纠纷

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 王崇)日前,镇平县人民法院安字营法庭联合彭营镇司法所,成功化解一起涉及十余户农户追讨土地租金的纠纷。

2014年,张某在彭营镇某村租赁90余亩土地用于农业生产,承诺按年支付租赁费用,并签订了租赁协议。从2022年开始,张某拖欠村民的租赁费,村民们意见很大,双方产生矛盾,某村及彭营镇政府多次组织双方调解,但未取得明显效果。

安字营法庭通过“府院联动”机制了解相关情况,考虑到该起纠纷涉及人数较多,关系到乡村的和谐稳定,与彭营镇司法所、综治中心和村委会等工作人员组成多方联合调解小组,多次组织双方就该起土地租赁合同纠纷进行调解。在法庭的悉心调解下,双方逐渐放下了成见,就租赁款金额及支付时间达成了一致,并当场签订了调解协议,这起涉及十几户村民的纠纷最终得到了圆满化解。②3

## 方城县人民法院 送法进校园

本报讯(记者 张天一)日前,方城县人民法院民一庭法官走进方城县中等职业学校,开展“送法进校园”活动,为4100余名师生上了一堂生动的法治课,受到该校师生的一致好评。

活动中,该法院审委会专职委员、民一庭庭长曹天祥结合自身多年的审判经历和未成年人的身心特点,以法理与真实案件相结合的形式,向学生们讲解了民法典中关于学生校园欺凌问题、防范网络诈骗知识、常见的违法犯罪行为以及自甘风险参加文体活动受伤由谁承担侵权责任问题等。同时,曹天祥鼓励学生们勇敢对校园欺凌说“不”,告诫同学们要远离犯罪,学法懂法,学会运用法律武器保护自己,切实增强了同学们的法治意识和防范意识。

“学校强制学生穿校服违法吗?”“在学校遇到他人霸凌行为应该怎么办?”……在互动环节,不少学生踊跃发言,提出自己对未成年人犯罪问题的看法,现场气氛既融洽又热烈。②3

**本报法律顾问**  
河南先邦律师事务所  
罗中彬 13803872928  
河南雷雨律师事务所  
马元欣 13903779172  
郭秀峰 13353775588



## 驾车打电话 记3分

10月6日10时37分,在孔明大道与两相路交叉口,车牌号为豫RDQ100的车辆驾驶人打电话。根据相关法规,驾车时拨打接听手持电话的,记3分,处200元罚款。图片由市公安局交警支队提供。②3 本报记者 王朝荣 整理



拖欠70万元工程款不还,还开着名牌汽车

## 执行干警千里奔袭 抓获“老赖”

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 焦典范)开着劳斯莱斯、带着劳力士手表……欠款不还,是真“老赖”还是假“土豪”?日前,社旗县人民法院执行干警千里奔袭深圳,在一辆劳斯莱斯车旁,将正准备开车离开的被执行人马某堵个正着,敦促被执行人履行了部分还款义务。

2012年3月,某工程公司与某实业公司签订建设工程施工合同,合同约定由某工程公司承建某实业公司1号楼工程,双方约定工程款等相关事宜。后经核算,某实业公司欠某工程公司工程款90多万元。

2017年12月,经双方协

商,工程款金额降至70万元,并约定该笔债务由某实业公司原法定代表人马某承担,马某向某工程公司出具欠条一份。后某工程公司多次催要工程款未果,遂诉至法院。法院经审理,判决被告马某限期内支付原告某工程公司欠款70万元。判决生效后,马某未如期履行,某工程公司申请强制执行。在采取“有账户必冻”“限制高消费”等强制执行措施后,马某销声匿迹,不见踪影。在穷尽执行措施后,经执行干警向某工程公司释明后,依法终结本次执行程序。

近日,执行干警得到线索

发现马某出现在深圳,执行局局长宋兴林带队前往深圳寻找被执行人马某。到达深圳后,宋兴林立即联系当地公安局及马某工作所在社区进行走访调查,在掌握马某具体行踪后,执行干警在其工作地点附近蹲守。终于,马某出现在执行干警视线中,正准备开着劳斯莱斯离开的马某被堵个正着。执行干警对马某释法明理,并郑重告知其如拒不执行,将对其依法采取司法拘留措施。马某意识到问题的严重性,当即筹钱履行20万元执行款,并积极与申请执行人达成和解协议,至此该案得以和解。②3